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1 Korintským 11:18  Předně slyším, že jsou mezi vámi roztržky, když se v církvi shromažďujete, a jsem 
nakloněn tomu věřit. 
19  Neboť musí mezi vámi být i různé skupiny, aby se ukázalo, kdo z vás se osvědčí. 
20  Když vy se však shromažďujete, není to už společenství večeře Páně: 
21  každý se dá hned do své večeře, a jeden má hlad, druhý se opije. 
22  Což nemáte své domácnosti, kde byste jedli a pili? Či snad pohrdáte církví Boží a chcete zahanbit ty, kteří 
nic nemají? Co vám mám říci? Mám vás snad pochválit? Za to vás nechválím! 
23  Já jsem přijal od Pána, co jsem vám také odevzdal: Pán Ježíš v tu noc, kdy byl zrazen, vzal chléb, 
24  vzdal díky, lámal jej a řekl: "Toto jest mé tělo, které se za vás vydává; to čiňte na mou památku." 
25  Stejně vzal po večeři i kalich a řekl: "Tento kalich je nová smlouva, zpečetěná mou krví; to čiňte, kdykoli 
budete píti, na mou památku." 
26  Kdykoli tedy jíte tento chléb a pijete tento kalich, zvěstujete smrt Páně, dokud on nepřijde. 
27  Kdo by tedy jedl tento chléb a pil kalich Páně nehodně, proviní se proti tělu a krvi Páně. 
28  Nechť každý sám sebe zkoumá, než tento chléb jí a z tohoto kalicha pije. 
29  Kdo jí a pije a nerozpoznává, že jde o tělo Páně, jí a pije sám sobě odsouzení. 
30  Proto je mezi vámi tolik slabých a nemocných a mnozí umírají. 
31  Kdybychom soudili sami sebe, nebyli bychom souzeni. 
32  Když nás však soudí Pán, je to k naší nápravě, abychom nebyli odsouzeni spolu se světem. 
33  A tak, bratří moji, když se shromažďujete k společnému stolu, čekejte jeden na druhého. 
34  Kdo má hlad, ať se nají doma, abyste se neshromažďovali k odsouzení. Ostatní věci zařídím, až přijdu. 
 
Historie sboru v Korintu (Skutky 18,1-18) 
Korint prosperující město na cestě mezi středním Řeckem a Peloponésem, má dva přístavy... 
Městu dominoval Akrokorint (skála vysoká 566 m, s náhorní plošinu, na které stál chrám Afrodity, bohyně 
lásky. Díky ní se stal Korint městem, které mělo pověst nemravnosti a zhýralosti.  
V druhém století před Kristem se město vzbouřilo proti Římské nadvládě  a v roce 146 př.Kr.  ho konsul 
Mummius srovnal se zemí a jeho obyvatele poslal do otroctví. 
Roku 46 pře Kristem César město opravil, Augustus z něj udělal metropoli provincie Acháje a Korint se opět 
stal bohatým a prosperujícím městem. 

 Na své 2. misijní cestě (rasi rok 50) přichází Pavel  z Athén do Korintu a působí zde přibližně 18 měsíců 

 zde působí Žid, který přišel z Pontu - Akvila + jeho manželka Priscila (vyráběli stany), Pavel se k nim přidal 

 Z Makedonie přichází Silas a Timoteus, a Pavel se plně věnuje kázání 

 Židé Pavla odmítají, obrací se k pohanům - do domu Tita Justa, pohana,který uvěřil v Hospodina 

 také Krispus, představený synagogy uvěřil v Krista 

 jeden a půl roku zde Pavel káže - povzbudilo ho vidění,kdy mu Ježíš řekl: "Neboj se! Mluv a nemlč, 
 protože já jsem s tebou a nikdo ti neublíží. Mnozí v tomto městě patří k mému lidu." (Sk. 18,10) 

 Židé obvinili Pavla že porušuje zákon, a přivedli ho k soudu. Místodržitel Acháje Gallio je však odmítne, 
oni na protest začnou lynčovat představeného synagogy Sosthena, čemuž Galiio nevěnuje pozornost 

 Pavel ještě mnoho dní zůstává v Korintu a pak a Akvilou a Priscilou odchází dál 

 Později do Korintu přichází Apollos, vzdělaný a výmluvný Žid z Alexandrie, kterému k poznání Ježíše 
posloužili manželé Akvila a Priscila.  

 
Církev v Korintu 
živé společenství, plno darů Ducha svatého, ale také mnoho tělesnosti. 
o rozdělení podle osobností, které preferovali (Pavel, Petr, Apollos, Kristus) 
o nemravnost, smilstvo,  
o spory  mezi křesťany, které řešili před světskými soudy, neumí se domluvit, raději nést škodu, pohoršení 
o otázka manželství a svobodných,  
o maso obětované modlám, svoboda v Kristu, aniž bych pohoršil bratra - ohled na druhé, i slabší ve víře 
o praktické věci týkající se bohoslužby (zahalené ženy při modlitbě, řád při VP, pořádek při bohoslužbách, 

pozor na modlářství...) 
o Duchovní dary jsou k službě církvi 
o Nejdůležitější je láska! 
o Vzkříšení Krista a otázky eschatologie 
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Uprostřed toho všeho je náš oddíl o slavení Večeře Páně. 
 
Korintská tradice 

1. Agapé 
2. Večeře Páně 

Agapé. hody lásky 
Církev se sešla a měla společenství u jídla. Každý něco přinesl, a pak společně stolovali. Chudí i bohatí, 
otroci a svobodní, muži a ženy, Řekové, židé, pohané...  
Pravé obecenství se uskutečňovalo při společném stolování. Mezi Židy společné jídlo potvrzovalo 
sounáležitost a bratrství, první křesťané k tomu přidali milost a lásku. Nejprve tedy spolu jedli, a pak přišlo 
vyvrcholení, tím byla slavnost Večeře Páně.  
Milost je zadarmo, není rozdílu - všichni jsme zhřešili ale také nám všem bylo odpuštěno. 
Krásný obraz církve, kde vládne Boží láska, Ježíšova milost a přítomnost Ducha svatého. 
 
Ale v Korintu se toto krásné začalo postupně měnit. 
Tak je tomu se vším, pokud tělo zvítězí nad Duchem.  
Místo aby se podělili jeden s druhým o to, v čem jim Hospodin požehnal, stala se společná slavnost, Agapé 
místem rozdělní, ponižování, zraňování. 
Bohatí přinášeli to nejlepší jídlo ne proto, aby se podělili, ale aby druhým ukázali jak se jim daří. Cpali se, 
popíjeli, často se stalo, že se opili. Pokud někoho přizvali mezi sebe, tak jen toho, kdo na to měl. Kasta, 
společenská smetánka,  elita... 
A pak zde byla střední třída, skupina chudých a také ti nejchudší, kteří  neměli co do úst. Přišli hladoví, 
možná se těšili, že se konečně alespoň trochu najedí, a místo toho museli sledovat obžerství bohatých, 
přehlížení, pohrdaní, a urážky. A pak následovala Večeř Páně... 
 
Pavla toto jednání velice rozzlobilo. Jedni se přežírají, opíjejí a druzí nemají co do úst. 
Copak takto vypadá církev, tělo Kristovo? Toto není společenství večeře Páně! To je fraška, to je faleš, to je 
zesměšnění nejen církve, ale Kristovy oběti! 
 

20  Když vy se však shromažďujete, není to už společenství večeře Páně: 
21  každý se dá hned do své večeře, a jeden má hlad, druhý se opije. 
22  Což nemáte své domácnosti, kde byste jedli a pili? Či snad pohrdáte církví Boží a chcete zahanbit ty, 
kteří nic nemají? Co vám mám říci? Mám vás snad pochválit? Za to vás nechválím! 

 

To raději celou tuhle tradici skončeme! K  čemu to je, když obřad, která má sjednocovat, přinést 
povzbuzení, potěšení, nové prožití hloubky toho, co znamená být Kristovcem se stává pohoršením a 
znevažuje nejen bratry v Kristu, ale Ježíše samotného! 
Pavel se drží, když říká: "Za to vás nechválím!" myslím, že nejraději by na ně vzal hůl, jako tom píše  

1 Korintským 4:21  Vyberte si: Mám na vás přijít s holí, nebo s láskou a mírností? 
 
To se raději najezte doma, zrušte Agapé, společné  stolování, (zrušte kavárnu, občerstvení po bohoslužbě), 
a soustřeďte se na to podstatné: odpuštění z rukou Pána Ježíše Krista, na jeho tělo a krev, na chléb a víno... 
 
Dovedete si představit jak vypadla Svatá večeře v podání Korintských? 
Na jedné straně přichází hladoví, s kručícím žaludkem, podráždění chováním majetných bratří, 
a na druhé straně přežralí a podnapilí, sebevědomí a pyšní členové Korintského sboru. 
Nedovedu si představit, že by se připotácel opilý člověk a požadoval by chléb a víno... 
 

Jen při pomyšlení na to, Pavel trpí, a jak musí trpět Kristus? 
On se za ně obětoval, za každého z nich! Odpustil jim, díky Němu se stali Novým stvořením! 
Novým stvořením, ale se starým zkaženýma hříchem zdeformovaným charakterem.   
 

Pavel si zároveň uvědomuje, že se zde nejedná jen o jakési společenské morální selhání. Církev je duchovní 
společenství, a vše co se v něm děje má dopad nejen ve fyzické, ale i v duchovní rovině. A proto je varuje:  
 

29  Kdo jí a pije a nerozpoznává, že jde o tělo Páně, jí a pije sám sobě odsouzení. 
30  Proto je mezi vámi tolik slabých a nemocných a mnozí umírají. 
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Podívejme se nyní na celý Palův text ohledně Večeře Páně. William Barclay říká: je to ten nejvážnější a 
nejhlubší text v Pavlových dopisech v Novém zákoně.  
 
1 Korintským 11:23 -26  Já jsem přijal od Pána, co jsem vám také odevzdal: Pán Ježíš v tu noc, kdy byl 
zrazen, vzal chléb,  vzdal díky, lámal jej a řekl: "Toto jest mé tělo, které se za vás vydává; to čiňte na mou 
památku."  Stejně vzal po večeři i kalich a řekl: "Tento kalich je nová smlouva, zpečetěná mou krví; to čiňte, 
kdykoli budete píti, na mou památku."  Kdykoli tedy jíte tento chléb a pijete tento kalich, zvěstujete smrt 
Páně, dokud on nepřijde. 
27 -30 Kdo by tedy jedl tento chléb a pil kalich Páně nehodně, proviní se proti tělu a krvi Páně.  Nechť každý 
sám sebe zkoumá, než tento chléb jí a z tohoto kalicha pije.  Kdo jí a pije a nerozpoznává, že jde o tělo Páně, 
jí a pije sám sobě odsouzení.  Proto je mezi vámi tolik slabých a nemocných a mnozí umírají. 
 
Pavel připomíná slova, která říkal Pán Ježíš svým učedníkům ř poslední večeři. 
Všimněte si: Pavel neříká, že to má od Jana, Petra, nebo Jakuba, ale že mu to zjevil sám Pán Ježíš, osobně. 
Pán Ježíš ustanovil slavnost a vyzval všechny své následovníky, aby tuto slavnost, tento akt opakovali jako 
hmatatelné evangelium, jako vyznání své víry jako o smrti, vzkříšení a druhém příchodu Krista. 
 
Je zajímavé, že Pavel  hovoří o smrti a druhém příchodu, nikde ani zmínka o vzkříšení. Je logické,  že pokud 
Ježíš přijde, pak jen díky tomu, že vstal z mrtvých, že žije.   
My zvěstujeme jeho smrt, protože On zemřel za nás. 
Kdykoliv jím chléb a piji víno z kalichu, říkám: Ježíš za mne zemřel. Vzal na sebe můj hřích, byl potrestán 
místo mne, zemřel, abych já mohl žít. A dokud nepřijde (protože vím, že vstal z mrtvých, odešel do nebe k 
Otci a vrátí se) jsem svědkem jeho milosti, odpuštění a lásky. 
 
Kdo toto neprožil, kdo nemá jistotu spasení kdo nevydal život Kristu a nepatří mu, a jí chléb a pije víno, 
nedělá dobře, jí a pije nehodně. Provinuje se proti tělu a krvi Páně. 
A proto, dříve než jdeš k VP, zkoumej své srdce, svou mysl, své nitro. 
S jakým postojem přicházíš, jíš a piješ? 
 
Až mi běhá mráz po zádech, když vzpomenu na Korintské opilé bohaté křesťany... 
Ale co já? S jakým postojem k VP jdu? Zkoumám sám sebe? 
 
Co to znamená ZKOUMAT SÁM SEBE? 
Duchovní inventura, pokání, obnova smlouvy s Ježíšem, ptát se Ducha svatého: je něco v mém životě, co se 
Bohu nelíbí?  
Jsou mé myšlenky podřízeny Kristu? To co dělám přináší slávu Bohu? Jsou motivy mého jednání čisté? Je mé 
srdce ryzí?  

Žalmy 24:3  Kdo vystoupí na Hospodinovu horu? A kdo stanout smí na jeho svatém místě? 
4  Ten, kdo má čisté ruce a srdce ryzí, ten, kdo nezneužije mou duši, ten, kdo nepřísahá lstivě. 

 
Občas je dobré vzít si deset Božích přikázání a přemýšlet, jestli jsem v něčem neselhal. Osobní zpověď, je 
výborné, že máme v noci ze soboty na neděli modlitby, je to čas kdy se můžeme přiblížit k Bohu. 
 

Žalmy 139:23  Bože, zkoumej mě, ty znáš mé srdce, zkoušej mě, ty znáš můj neklid, 
24  hleď, zda jsem nesešel na cestu trápení, a po cestě věčnosti mě veď! 

 
Rozpoznávej: jde o tělo Páně 
Protože pokud si toto neuvědomuješ,pak jíš a piješ k odsouzení.  
Pavel říká věřícím v Korintu:  příčinou toho, že je mezi vámi mnoho slabých, nemocných a někteří dokonce 
umírají je to, že nerozpoznáváte při VP, že jde o tělo Páně. 
Slabost, nemoc, smrt...  ano, Pavel mohl mít na mysli únavu, deprese,nemoci a fyzickou smrt. 
Ale myslím, že spíš ukazuje na duchovní rovinu.  
Fyzicky můžeme prožívat slabost a vyčerpanost, ale právě v naší slabosti se projevuje Boží moc! 
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2 Korintským 12:9-10  ale on mi řekl: "Stačí, když máš mou milost; vždyť v slabosti se projeví má síla." A 
tak se budu raději chlubit slabostmi, aby na mně spočinula moc Kristova.  Proto rád přijímám slabost, 
urážky, útrapy, pronásledování a úzkosti pro Krista. Vždyť právě když jsem sláb, jsem silný. 

 
Duchovní slabost je něco jiného. Navenek se můžeme cítit silní, všechno zvládáme, ale nežijeme z moci 
Ducha svatého. Vše táhneme jen svou silou. Ztrácí se závislost na Ježíši. Vzdalujeme se Bohu. Boží slovo k 
nám přestává hovořit, VP se stává mrtvým obřadem, který nic nepřináší naší duši. Modlitby jsou vyčpělé, 
duchovní život žijeme ze setrvačnosti. Oběť Pána Ježíše se nás přestává dotýkat, vytrácí se vnitřní radost a 
pokoj. Jsme unavení z života s Bohem. 
Pak přichází nemoci, nemoci duše. Pochybnosti, kritika, odsuzování - nejdříve namířené proti lidem, církvi, a 
nakonec proti samotnému Bohu. Zpochybňování Boží lásky, nespokojenost,  reptání, až otevřená vzpoura. 
A takovýto postoj přináší duchovní smrt. 
Žijeme, ale vnitřně jsme mrtví. Nepulzuje v nás Ježíšův život, nehoříme ohněm Ducha svatého,  
Soustředíme se na vnější věci, zpochybňujeme upřímnost druhých, snižujeme normy Božího slova. Můžeme 
vést teologické diskuse, ale ne proto, abychom více poznali Boha, ale  abychom obhájili své postoje. 
Ukazujeme na nejasnosti, protiklady v Božím slově, na chyby církve, na selhání jednotlivců, a tím vším 
omlouváme (často především sami před sebou) to, že jsme se Bohu vzdálili. 
Můžeme se modlit, ale není o toho srdce, duchovní život vyprchal, a jsme jen přítěží pro ostatní věřící. 
Někdy se tímto lidem říká: hasiči. Jak někdo začne hořet pro Boha hned přiběhnou  začnou hasit... 
 
Diagnosa takovéhoto stavu je podle Pavla jednoznačná: nerozsuzujeme, že jde o tělo Páně. 
 

Kdo jí a pije a nerozpoznává, že jde o tělo Páně, jí a pije sám sobě odsouzení.   
Proto je mezi vámi tolik slabých a nemocných a mnozí umírají. 

 
Toto slovo má dvě roviny, které je potřeba vnímat. 
 
1. tělo Páně v chlebu a víně 
Večeře Páně není jen nějaký symbol, obřad, jedná se o setkání s živým zmrtvýchvstalým Kristem. 
Vertikální rovina: já a Bůh! 
Tác s chlebem a kalich s vínem mi podává sám Kristus.  
Chléb neslouží k utišení fyzického hladu, víno neslouží k povyražení a obveselení... 
Chléb je zde pro nasycení mé duše, a víno k obnovení mého ducha. 
Kdo toto nechápe, nerozsuzuje, jí a pije k odsouzení. 
Proto ta silná kritika opilých věřících  Korintu! Nechápete o co jde... a tak raději k večeři Páně nahoďte, 
protože to, co Bůh určil k požehnání se může stát odsouzením. Požehnání se stane prokletím, pro 
nerozumný a slepý postoj Vašeho srdce. 
Proto děláme duchovní inventuru před tím, než jdeme k VP. 
Proto přistupujeme s bázní, úctou, ale i s radostným očekáváním. Vždyť se setkáváme s naším Spasitelem, 
Pánem Ježíšem Kristem! 
 
2. tělem Páně je církev 
ten, kdo mi podává chléb, tento kdo mi dává kalich, ten kdo stojí přede mnou, za mnou, vedle mne - to je 
tělo Páně. Ježíš se nesetkává jen se mnou, ale s celým tělem, my - církev jsme jeho nevěsta. 
Nejsem to jen já a Kristus, ale my a On.  Kdo toto nerozpoznává, kdo si neuvědomuje, že přes všechny 
rozdílnosti, slabosti, nedokonalosti jsme společně tělo Páně, ten jí a pije k odsouzení. 
Kdekoliv je v církvi kritika, pohrdání,  přezíravý postoj, rozdílný pohled na druhé podle vzdělání,postavení, 
schopností, majetku, rasy... tam přichází Boží soud.  
Jsme tělem Páně, a toto si máme připomínat především když lámeme chléb a pijeme z jednoho kalicha. 
 
Je zde jeden chléb a si z něho ulomíme. Někdo větší kousek, jiný menší, ale lámeme ze stejného chleba. 
Je zde jeden kalich (pomineme teď, že máme i kalíšky, kvůli hygieně), jeden kalich a z něho pijeme všichni. 
Krev Ježíše Božího Syna nás očišťuje. 
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Všichni jsme hříšníci, které on očistil, byli jsme otroky hříchu, ale on nás vysvobodil, byli jsme vězni svých 
žádostí, ale on přetrhl naše pouta, byli jsme pod mocí prokletí, ale on ho vzal na sebe... 
Mne, tebe, tebe, nás - církev. 
A pokud přistupujeme k VP a toto si neuvědomujeme, pak jíme a pijeme k odsouzení. 
Důsledkem je duchovní slabost, duchovní nemoci a duchovní smrt. 
(To se může samozřejmě projevit i fyzikou slabostí, nemocí a smrtí.) 
 
 
Pavel zde ještě mluví o soudu... 

30  Proto je mezi vámi tolik slabých a nemocných a mnozí umírají. 
31  Kdybychom soudili sami sebe, nebyli bychom souzeni. 
32  Když nás však soudí Pán, je to k naší nápravě, abychom nebyli odsouzeni spolu se světem. 

 
soud, rozsuzování, retrospektiva, sebekritika... 
 
Tři druhý rozsuzování 

1. soudíme sami sebe, duchovní inventura, osobní zpověď, dříve než jdeme k VP přemýšlíme, modlíme 
se, vyznáváme a přijímáme odpouštění.  
VP je pro nás odpovědí, požehnáním, posílením víry, zmocněním k následování Krista. 

2. Soudí nás Pán. Skrze své slovo (proto máme před VP kázání), skrze slovo proroctví, poznání, skrze 
druhého člověka, a nebo k nám přímo Bůh promluví. Buď skrze myšlenku, kterou vloží do naší mysli, 
a nebo i slyšitelným hlasem. 
Najednou mi to dojde... uvědomím si svůj hřích. Ale také mi dojde co s tím dělat: padnout na 
kolena,  prosit za odpuštění! Pokání! A díky Božímu soudu smím hřích vyznat a radovat se z Boží 
milosti a odpuštění! Díky Bohu a to, že nás soudí! 
Je to k naší nápravě, říká Pavel. 

3. Odsouzení spolu se světem. Zde nám Pavel připomíná, že jednou přijde den, kdy se postavíme před 
Boha a On nás bude soudit. Na tomto soudu už nebude prostor pro lítost, pokání a pro odpuštění. 
Buď bude naše jméno v knize života, a pak tomuto soudu nepodléháme, přejdeme ze smrti do 
života, protože za nás, na našem místě byl odsouzen Kristus.  
A nebo půjdeme do zahynutí. Budeme odsouzeni, protože jsme pohrdli Boží milostí, protože jsme 
nepřijali Kristovu podanou ruku.  
Tehdy už bude pozdě... 

 
 
Večeře Páně si Bůh používá, aby nás soudil, abychom se k Němu vrátili, abychom nemuseli být jednou 
navždy odsouzeni se světem. 
Někdy to bolí, když nám Bůh ukáže na převrácenost našeho srdce, na naše pokrytectví, na konkrétní hříchy. 
Ale je to pomoc. Díky mu za to.  
Protože ruku v ruce s jeho soudem přichází i jeho záchrana, amnestie, odpuštění! 
 
 
Večeře Páně je pro nás důležitým okamžikem. 
Není to tak: koukej dneska je VP, tak půjdu, nebo nepůjdu? Já ti nevím... 
 

Večeře Páně je slavnostní okamžik. Něco jako svatba, nebo štědrovečerní hostina, nebo oslava kulatého 
výročí, nebo banket s význačnou osobností. 
 
Na VP se připravujeme,  
přicházíme s hlubokým vědomím že se jedná o tělo Páně (horizontální i vertikální linie) 
a odcházíme s ohromným požehnáním 
 
Toužím, abychom dnes takto VP prožili. 
Budeme se modlit, a pokud někdo potřebuje vyznat hřích, nebo prosit o jakoukoli potřebu, pojďte dopředu, 
budeme se za Vás modlit. 
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Biblické texty: 
 
1 Korintským 11:18  Předně slyším, že jsou mezi vámi roztržky, když se v církvi shromažďujete, a jsem 
nakloněn tomu věřit. 
19  Neboť musí mezi vámi být i různé skupiny, aby se ukázalo, kdo z vás se osvědčí. 
20  Když vy se však shromažďujete, není to už společenství večeře Páně: 
21  každý se dá hned do své večeře, a jeden má hlad, druhý se opije. 
22  Což nemáte své domácnosti, kde byste jedli a pili? Či snad pohrdáte církví Boží a chcete zahanbit ty, kteří 
nic nemají? Co vám mám říci? Mám vás snad pochválit? Za to vás nechválím! 
23  Já jsem přijal od Pána, co jsem vám také odevzdal: Pán Ježíš v tu noc, kdy byl zrazen, vzal chléb, 
24  vzdal díky, lámal jej a řekl: "Toto jest mé tělo, které se za vás vydává; to čiňte na mou památku." 
25  Stejně vzal po večeři i kalich a řekl: "Tento kalich je nová smlouva, zpečetěná mou krví; to čiňte, kdykoli 
budete píti, na mou památku." 
26  Kdykoli tedy jíte tento chléb a pijete tento kalich, zvěstujete smrt Páně, dokud on nepřijde. 
27  Kdo by tedy jedl tento chléb a pil kalich Páně nehodně, proviní se proti tělu a krvi Páně. 
28  Nechť každý sám sebe zkoumá, než tento chléb jí a z tohoto kalicha pije. 
29  Kdo jí a pije a nerozpoznává, že jde o tělo Páně, jí a pije sám sobě odsouzení. 
30  Proto je mezi vámi tolik slabých a nemocných a mnozí umírají. 
31  Kdybychom soudili sami sebe, nebyli bychom souzeni. 
32  Když nás však soudí Pán, je to k naší nápravě, abychom nebyli odsouzeni spolu se světem. 
33  A tak, bratří moji, když se shromažďujete k společnému stolu, čekejte jeden na druhého. 
34  Kdo má hlad, ať se nají doma, abyste se neshromažďovali k odsouzení. Ostatní věci zařídím, až přijdu. 
 
 
Založení sboru v Korintu proběhlo na konce 2. misijní cesty apoštola Pavla ( 
Skutky apoštolské 18:1  Potom odešel Pavel z Athén a přišel do Korintu. 
2  Tam se setkal s jedním Židem, který se jmenoval Akvila a pocházel z Pontu. Nedávno přišel se svou 
manželkou Priscillou z Itálie, protože císař Klaudius vydal rozkaz, aby všichni Židé opustili Řím. Pavel se s 
nimi sblížil, 
3  zůstal u nich a pracoval s nimi, poněvadž měli stejné řemeslo - dělali stany. 
4  Každou sobotu mluvil v synagóze a snažil se získat židy i pohany. 
5  A když přišli z Makedonie Silas a Timoteus, věnoval se Pavel zcela kázání a dokazoval židům, že Ježíš je 
zaslíbený Mesiáš. 
6  Židé se však proti Pavlovi postavili a rouhali se. Proto setřásl prach ze svého roucha a řekl: "Vy sami jste 
odpovědni za svou záhubu. Já jsem vůči vám bez viny a od této chvíle se obrátím k pohanům." 
7  Odešel ze synagógy a působil v sousedním domě Tita Justa, pohana, který uvěřil v Hospodina. 
8  Představený synagógy Krispus a všichni, kteří byli v jeho domě, uvěřili Pánu; také mnozí z Korinťanů, kteří 
Pavla poslouchali, uvěřili a dali se pokřtít. 
9  Jedné noci měl Pavel vidění, v němž mu Pán řekl: "Neboj se! Mluv a nemlč, 
10  protože já jsem s tebou a nikdo ti neublíží. Mnozí v tomto městě patří k mému lidu." 
11  A tak tam Pavel zůstal jeden a půl roku a učil je Božímu slovu. 
12  Když byl Gallio místodržitelem v Achaji, vystoupili Židé společně proti Pavlovi, přivedli ho na soud 
13  a takto ho obžalovali: "Tento člověk přemlouvá lidi, aby uctívali Boha v rozporu se zákonem." 
14  Když se už Pavel chtěl hájit, řekl Gallio Židům: "Kdyby šlo o nějaký přečin nebo dokonce zločin, náležitě 
bych vás, Židé, vyslechl. 
15  Poněvadž se to však týká sporů o slova či nějaká jména a váš vlastní zákon, vyřiďte si to sami mezi 
sebou. Tím se já jako soudce zabývat nebudu." 
16  A dal rozkaz, aby je vyvedli ze soudní síně. 
17  Tu se všichni chopili představeného synagógy Sosthena a bili ho přímo před zraky soudce; ale Gallio 
tomu nevěnoval pozornost. 
18  Pavel zůstal v Korintě ještě mnoho dní, pak se s bratřími rozloučil a odplul s Priscillou a jejím mužem 
Akvilou do Sýrie. Protože učinil slib, dal si v Kenchrejích ostříhat vlasy. 
 


